ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 26 de fevereiro de 2019, às 18h30min.

18ª LEGISLATURA  -  3ª SESSÃO LEGISLATIVA.

          Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e trinta minutos, na sala das Sessões, Edifício Alfredo Crescêncio Schneider, localizado na Avenida das Comunidades, nesta cidade de Gaspar, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal em reunião Ordinária, conforme convocação em Ata da sessão anterior, sob a Presidência do Vereador Ciro André Quintino, secretariado pelo Vereador Silvio Cleffi, presentes ainda, no início da sessão, os Vereadores Cícero Giovane Amaro, Dionísio Luis Bertoldi, Evandro Carlos Andrietti, Franciele Daiane Back, Francisco Hostins Junior, Francisco Solano Anhaia, José Ademir Moura (suplente e.e.), Mariluci Deschamps Rosa, Roberto Procópio de Souza e Rui Carlos Deschamps. Ausente o Vereador Wilson Luís Lenfers (ausência justificada pelo Sr. Presidente, conforme Ofício GV LENFERS 001/2019). Inicialmente, o Sr. Presidente solicitou aos Vereadores para efetivarem a confirmação da presença no Sistema Legislador Plenário. Ainda, registrou a presença, no Plenário, dos Vereadores Mirins, atendendo dispositivos do Regimento Interno Mirim. Em seguida, dentro do PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente colocou em discussão e votação, a Ata resumida do dia 19/02/19 (3ª Reunião Ordinária): não houve manifestações, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Na sequência, o Sr. Presidente comunicou, nos termos do artigo 157, inciso II  do Regimento Interno, que a Redação Final correspondente ao Projeto de Lei nº 01/19 tinha sido recebida pelo Executivo Municipal no dia 21/02/2019, através do Ofício nº 18/2019, desta Casa de Leis. Dando continuidade, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse à leitura do sumário das matérias recebidas pela Mesa Diretora, sujeitas à deliberação do plenário, conforme a seguir: MATÉRIA DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei nº 05/2019, de autoria do Vereador Ciro André Quintino, que DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE ABANDONO DE ANIMAIS DOMÉSTICOS OU DOMESTICADOS EM LOGRADOUROS PÚBLICOS OU ÁREAS PARTICULARES DE GASPAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Observação: cópia aos Edis e Analistas Legislativos na data de 19/02/2019. Destino: o Projeto de Lei nº 05/2019 foi distribuído ao Vereador Francisco Hostins Junior, na qualidade de Relator Geral, e encaminhado às Comissões de Legislação, Economia e Gestão Pública. Projeto de Lei nº 08/2019, de autoria do Vereador Cícero Giovane Amaro, que DISPÕE SOBRE O PLANO DE EVACUAÇÃO EM SITUAÇÕES DE RISCO NOS ESTABELECIMENTOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE GASPAR. Observação: cópia aos Edis e Analistas Legislativos na data de 22/02/2019. Destino: o Projeto de Lei nº 08/2019 foi distribuído ao Vereador Dionísio Luis Bertoldi, na qualidade de Relator Geral, e encaminhado às Comissões de Legislação, Economia e Gestão Pública. REQUERIMENTOS: Nº 33/2019 do Suplente de Vereador e.e. José Ademir Moura, ao Executivo Municipal. Nº 34/2019 do Vereador Roberto Procópio de Souza, ao Executivo Municipal. Nº 35/2019 do Vereador Dionísio Luis Bertoldi, ao Executivo Municipal. Destino: os Requerimentos nºs 33 à 35/2019 foram à Ordem do Dia da presente sessão. MATÉRIA DO EXECUTIVO: Ofício nº 57/2019/GAB, remetendo a essa egrégia Casa Legislativa, para apreciação, análise e aprovação, o Projeto de Lei nº 06/2019, que CRIA O ARQUIVO HISTÓRICO DOCUMENTAL DO MUNICÍPIO DE GASPAR E, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Observação: cópia aos Edis e Analistas Legislativos na data de 22/02/2019. Destino: o Ofício nº 57/2019/GAB foi aos Arquivos da Casa, à disposição dos Senhores Vereadores e o Projeto de Lei nº 06/2019 foi distribuído ao Vereador Franciele Daiane Back, na qualidade de Relator Geral, e encaminhado às Comissões de Legislação, Economia e Gestão Pública. Ofício nº 63/2019/GAB, remetendo a essa egrégia Casa Legislativa, para apreciação, análise e aprovação, em regime de urgência, o Projeto de Lei nº 07/2019, que ALTERA DISPOSITIVO DA LEI Nº 3.616, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2014. Observação: cópia aos Edis e Analistas Legislativos na data de 22/02/2019. Destino: o Ofício nº 63/2019/GAB foi aos Arquivos da Casa, à disposição dos Senhores Vereadores e o Projeto de Lei nº 07/2019 foi distribuído ao Vereador Wilson Luís Lenfers, na qualidade de Relator Geral, e encaminhado às Comissões de Legislação, Economia e Gestão Pública. Na sequência, o Sr. Presidente passou ao despacho desta Presidência sobre os demais documentos recebidos pela Câmara Municipal não sujeitos à deliberação do plenário (obs.: lido apenas o despacho): MATÉRIA DO LEGISLATIVO: INDICAÇÕES: Nº 111/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar o devido reparo na Rua Ezequiel A. Cardoso, no Bairro Figueira, nesta cidade de Gaspar. Nº 112/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar o devido reparo na Rua Maria Muller Cardozo, no Bairro Figueira, nesta cidade de Gaspar. Nº 113/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar o devido reparo na Rua Vitorio A. Cardoso, no Bairro Figueira, nesta cidade de Gaspar. Nº 114/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar o devido reparo na Rua Teodoro Deschamps, no Bairro Figueira, nesta cidade de Gaspar. Nº 115/2019 do Vereador Evandro Carlos Andrietti, providenciar estudo de viabilidade e, consequentemente, a execução da pavimentação  na Rua Paulo Bailer, no Bairro Figueira. Nº 116/2019 do Vereador Francisco Solano Anhaia, providenciar projeto de engenharia para a pavimentação asfáltica, lajotas ou anti-pó da Rua Albertina Maba, localizada no bairro Margem Esquerda, no trecho não pavimentado da via. Nº 117/2019 do Suplente de Vereador e.e. José Ademir Moura, providenciar a roçada e  serviços de patrolamento na Rua Anthero João de Oliveira, no Bairro Gasparinho. Nº 118/2019 do Suplente de Vereador e.e. José Ademir Moura, providenciar a roçada e serviços de patrolamento na Rua São Bento, no Bairro Gaspar Mirim. Nº 119/2019 do Suplente de Vereador e.e. José Ademir Moura, providenciar  a desobstrução do bueiro localizado na Rua Leonardo Pedro Schmitt, em frente à casa de número 6445, no Bairro Macuco. Nº 120/2019 do Vereador Cícero Giovane Amaro, solicitando que providenciem a extensão de rede elétrica e instalação de equipamentos de iluminação pública no trecho final da Rua Brasil, no bairro Santa Terezinha. Nº 121/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar o devido reparo na ponte dos pedestres da Rua Itajaí, sentido Rua Coronel Aristiliano Ramos, mais precisamente próximo a CELESC, nesta cidade de Gaspar-SC. Observação: atendendo as reivindicações dos Munícipes que participaram do 1º Vereador Itinerante deste ano, que ocorreu no Bairro Margem Esquerda. Nº 122/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar a ampliação da Ponte da Rua Itajaí, sentido Rua Coronel Aristiliano Ramos, mais precisamente próximo a CELESC nesta cidade de Gaspar-SC. Observação: atendendo as reivindicações dos Munícipes que participaram do 1º Vereador Itinerante deste ano, que ocorreu no bairro Margem Esquerda. Nº 123/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar o devido alargamento na Ponte dos pedestres da Rua Industrial José Beduschi, sentido Rua Coronel Aristiliano Ramos, mais precisamente próximo à Empresa Trinca Ferro, nesta cidade de Gaspar-SC. Observação: atendendo as reivindicações dos Munícipes que participaram do 1º Vereador Itinerante deste ano, que ocorreu no Bairro Margem Esquerda. Nº 124/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar a ampliação da ponte da Rua Industrial José Beduschi sentido Rua Coronel Aristiliano Ramos, mais precisamente próximo a Empresa Trinca Ferro, nesta cidade de Gaspar-SC. Observação: atendendo as reivindicações dos Munícipes que participaram do 1º Vereador Itinerante deste ano, que ocorreu no Bairro Margem Esquerda. Nº 125/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar a ampliação  da Ponte da Rua Duque de Caxias, mais precisamente próximo à empresa Millium, próximo à academia Orsi, nesta cidade de Gaspar-SC. Observação: atendendo as reivindicações dos Munícipes que participaram do 1º Vereador Itinerante deste ano, que ocorreu no bairro Margem Esquerda. Nº 126/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar, com urgência, a limpeza e desobstrução da boca de lobo (bueiro) localizada na Rua Timbó, Bairro Bela Vista. Observação: atendendo as reivindicações dos Munícipes que participaram do 1º Vereador Itinerante deste ano, que ocorreu no Bairro Margem Esquerda. Nº 127/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar o fornecimento do medicamento METILDOPA, para os Postos de Saúde e hospital da cidade de Gaspar-SC. Observação: atendendo as reivindicações dos Munícipes que participaram do 1º Vereador Itinerante deste ano, que ocorreu no bairro Margem Esquerda. Nº 128/2019 do Vereador Silvio Cleffi, providenciar  com urgência a limpeza e desobstrução da boca de lobo (bueiro) localizada na Rua Luiz Franzói, nesta cidade de Gaspar-SC. Observação: atendendo as reivindicações dos Munícipes que participaram do 1º Vereador Itinerante deste ano, que ocorreu no bairro Margem Esquerda. Nº 129/2019 dos Vereadores Franciele Daiane Back e Rui Carlos Deschamps, providenciar a criação do  “Espaço Multiuso” na atual Unidade Avançada de Saúde,  localizada na Rua Vidal Flávio Dias, no bairro Belchior Baixo e que autorize a comunidade a utilizar para outros fins o referido local. Nº 130/2019 da Vereadora Mariluci Deschamps Rosa, providenciar um estudo, por meio da Superintendência de Trânsito (Ditran), a fim de proporcionar maior segurança nas proximidades da Rua Pedro Artur Zimmermamm, bairro Bela Vista (Proximidades do Residencial Bela Vista/divisa com Blumenau). Nº 131/2019 do Vereador Cícero Giovane Amaro, providenciar o reparo da boca de lobo na Rua Prefeito Leopoldo Schramm, defronte ao nº 240, no bairro Coloninha. OBS: Foto apensa. Nº 132/2019 do Vereador Dionísio Luis Bertoldi, providenciar, com urgência, a roçada das laterais da Rua Henrique Benevenutti, bem como serviços de macadamização e patrolamento na referida via pública. Nº 133/2019 do Vereador Dionísio Luis Bertoldi, providenciar estudo para verificar a necessidade de instalação de lombada física na Rua Geral do Gaspar Alto, em frente ao comércio do Pesque e Pague e Restaurante do Gaspar. Destino: as Indicações nºs 111 à 133/2019 foram encaminhadas ao Executivo Municipal. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DIVERSOS: Ofício Interno nº 01/2019, subscrito pelo Vereador Francisco Solano Anhaia, ao Presidente desta Edilidade, “(...) solicitar a utilização do Plenário da Câmara de Vereadores no final da Sessão do dia 26/02/19, para apresentação musical da Banda São Pedro e do Coro Santa Cecília, e assim cumprir as etapas do processo de instituir estas entidades como Patrimônio Histórico, Cultural e Natural do Município de Gaspar”. Destino: o Ofício Interno nº 01/2019, de autoria do Vereador Francisco Solano Anhaia, foi aos Arquivos da Casa, à disposição dos Senhores Vereadores, os quais já receberam a respectiva cópia na data de 20/02/2019. Solicitação deferida pelo Sr. Presidente na data de 18/02/2019. Ofício nº 49/2019, subscrito pelo Prefeito Municipal, Sr. Kleber Edson Wan-Dall, “(...) segue anexa resposta da Secretaria de Assistência Social, referente ao Requerimento nº 076/2018 que solicita informações referentes ao Conselho Municipal dos Direitos da Mulher - CMDM”. Destino: o Ofício nº 49/2019 foi aos Arquivos da Casa, à disposição dos Senhores Vereadores. Encaminhou-se o referido Ofício, na data de 22/02/2019, às autoras do Requerimento nº 76/2018, Vereadoras Franciele Daiane Back, Mariluci Deschamps Rosa, e Suplente de Vereador e.e., à época, Marisa I. Tonet Beretta (Observação: colocado no escaninho do correspondente Vereador titular). Ofício nº 65/2019, subscrito pelo Prefeito Municipal, Sr. Kleber Edson Wan-Dall, “(...) segue anexa resposta da Secretaria da Fazenda e Gestão Administrativa, referente ao Requerimento nº 180/2018 que solicita informações referentes às Emendas Parlamentares dos Deputados Estaduais, Federais e Senadores, a partir de janeiro de 2017 até a data deste documento”. Destino: o Ofício nº 65/2019 foi aos Arquivos da Casa, à disposição dos Senhores Vereadores. Encaminhou-se o referido Ofício, na data de 22/02/2019, aos autores do Requerimento nº 180/2018, Vereadores Dionísio L. Bertoldi, Mariluci Deschamps Rosa e Rui Carlos Deschamps. Ofício nº 67/2019, subscrito pelo Prefeito Municipal, Sr. Kleber Edson Wan-Dall, “(...) segue anexa resposta referente ao Requerimento nº 07/2019 que solicita as cópias dos documentos referentes ao contrato de prestação de serviços de publicidade e propaganda no município de Gaspar”. Destino: o Ofício nº 67/2019 foi aos Arquivos da Casa, à disposição dos Senhores Vereadores. Comunicou-se, na data de 22/02/2019, aos autores do Requerimento nº 07/2019, Vereadores Dionísio L. Bertoldi, Mariluci Deschamps Rosa e Rui Carlos Deschamps, que considerando o grande volume - 391 (trezentos e noventa e um) páginas, todo o material encontrava-se na Secretaria, disponível para empréstimo aos Senhores Edis. Ofício nº 68/2019, subscrito pelo Prefeito Municipal, Sr. Kleber Edson Wan-Dall, “(...) segue anexa resposta da Secretaria de Assistência Social, referente ao Requerimento nº 182/2018 que solicita informações pertinentes à seleção, aplicação e prestação de contas dos projetos selecionados para receberem recursos oriundos do Fundo Municipal de Atendimento da Criança e do Adolescente - FIA”. Destino: o Ofício nº 68/2019 foi aos Arquivos da Casa, à disposição dos Senhores Vereadores. Encaminhou-se o referido Ofício, na data de 22/02/2019, ao autor do Requerimento nº 182/2018, Vereador Rui Carlos Deschamps. Em seguida, o Sr. Presidente comunicou que, considerando o artigo 42, inciso II do Regimento Interno, estavam encerradas as inscrições para uso da palavra no Grande Expediente. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente passou à ORDEM DO DIA, com a presença de todos os Vereadores, com exceção do Vereador Wilson Luís Lenfers, quando foram apreciadas as seguintes matérias: em discussão, o Requerimento Nº 33/2019 do Suplente de Vereador e.e. José Ademir Moura, o envio de Ofício ao Executivo Municipal, solicitando digne-se remeter a esta Casa de Leis, dentro dos prazos legais e regimentais, informações sobre o início das obras de implantação do sistema de saneamento básico na Rua Barão do Rio Branco, no Bairro Santa Terezinha, a saber: 1- Qual a data de início da Obra? 2- Qual é o prazo final para sua conclusão? 3- Qual a previsão para refazer a pavimentação irregular, no qual encontra-se a Rua Barão do Rio Branco? Neste momento, ocorreram os pronunciamentos dos seguintes Vereadores: JOSÉ ADEMIR MOURA (suplente e.e.); MARILUCI DESCHAMPS ROSA; CÍCERO GIOVANE AMARO; SILVIO CLEFFI; FRANCISCO SOLANO ANHAIA; ROBERTO PROCÓPIO DE SOUZA e RUI CARLOS DESCHAMPS. Em votação, o Requerimento Nº 33/2019: que foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em discussão, o Requerimento Nº 34/2019 do Vereador Roberto Procópio de Souza, o envio de Ofício ao Executivo Municipal, solicitando digne-se remeter a esta Casa de Leis, dentro dos prazos legais e regimentais, informações sobre a existência de projeto para instalação de redutores de velocidade no “Binário da Parolli”. Ainda, se positivo a existência do referido projeto, informar o devido cronograma da obra. Neste momento, ocorreram os pronunciamentos dos seguintes Vereadores: ROBERTO PROCÓPIO DE SOUZA e RUI CARLOS DESCHAMPS; ato contínuo, o Vereador Rui Carlos Deschamps solicitou que ficasse registrado em Ata, que iria fazer um requerimento ao DNIT, solicitando informações acerca do desligamento das lombadas eletrônicas na BR-470, em Gaspar; ainda, convidou os Vereadores para também subscreverem o referido requerimento. Em votação, o Requerimento Nº 34/2019: que foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em discussão e votação, o Requerimento Nº 35/2019 do Vereador Dionísio Luis Bertoldi, o envio de Ofício ao Executivo Municipal, solicitando digne-se remeter a esta Casa de Leis, dentro dos prazos legais e regimentais, informações e/ou cópia de documentos referentes à obra de drenagem e pavimentação da Rua Geral do Sertão Verde, no Bairro Margem Esquerda, a saber: 1. Qual o motivo para o recorte do asfalto, com poucos dias depois de pronto? E de quem é a responsabilidade pela falha? 2. Quem pagou os trabalhos de refazer os serviços, como corte do asfalto, reparos e pavimentação asfáltica dos recortes? 3. Cópia do projeto de execução; 4. Cópia dos Contratos/Aditivos; 5. Cópia do Decreto/Portaria indicando o agente público responsável pela fiscalização de cada obra (Art. 67 da Lei 8666/1993); 6. Cópia dos Diários de Obra, individualizados e em ordem cronológica; 7. Cópia das Notas de Empenhos/Sub-empenhos; 8. Cópia das Notas Fiscais (frente e verso) com relatórios de serviços/materiais; 9. Cópia das autorizações de pagamento das respectivas notas de Empenho e Sub-empenhos: não houve manifestações, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida, o Sr. Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE, convidando o Sr. FELIPE JOSÉ DOS SANTOS, para utilizar a TRIBUNA LIVRE, conforme previsto na Resolução nº 45/2014 (assunto: Banda São Pedro e Coro Misto Santa Cecília); após, ocorreu manifestação do Vereador FRANCISCO SOLANO ANHAIA. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente deixou a PALAVRA LIVRE para os Vereadores previamente inscritos, quando ocorreram os pronunciamentos dos seguintes Vereadores: CÍCERO GIOVANE AMARO; FRANCISCO HOSTINS JUNIOR; DIONÍSIO LUIS BERTOLDI; FRANCIELE DAIANE BACK; RUI CARLOS DESCHAMPS; JOSÉ ADEMIR MOURA (suplente e.e.); SILVIO CLEFFI; FRANCISCO SOLANO ANHAIA; MARILUCI DESCHAMPS ROSA; neste momento, o Vereador Evandro Carlos Andrietti declinou do uso da palavra; e retorno (reinscrição) dos seguintes Vereadores: CÍCERO GIOVANE AMARO; SILVIO CLEFFI e FRANCISCO SOLANO ANHAIA. Na sequência, o Sr. Presidente informou que, de comum acordo, os Líderes Partidários e do Governo Executivo declinaram do uso da palavra, em virtude das homenagens e das apresentações musicais que seriam realizadas a seguir. Em seguida, como havia tempo regimental, o Sr. Presidente passou para o HORÁRIO DAS COMUNICAÇÕES FINAIS, quando ocorreu o pronunciamento do Vereador RUI CARLOS DESCHAMPS. Após, o Sr. Presidente informou que, considerando a expedição da Resolução nº 36/2014 e nos termos do artigo 141, inciso II, parágrafo 2º do Regimento Interno, na última sessão ordinária de cada mês, nos trinta minutos finais da sessão, seriam destinados à entrega das Moções Honrosas dos Senhores Vereadores aos respectivos destinatários. Neste momento, o Vereador CIRO ANDRÉ QUINTINO manifestou-se acerca da Moção Nº 01/19, de sua autoria; ato contínuo, efetivou a entrega da sua MOÇÃO, conforme a seguir: Nº 1/2019 do Vereador Ciro André Quintino, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS ao SARGENTO FABIANO JOVINSKI, pelos relevantes serviços prestados a nossa sociedade e por dedicar sua vida a ajudar o próximo. Destaque, principalmente, pelo serviço prestado junto da Força Tarefa 03 do Corpo de Bombeiros Militares de Santa Catarina, fazendo parte por ser qualificado em Intervenção em Áreas de Deslizamentos e Cinotécnico. Ele se deslocou para Brumadinho no dia 29/01 e retornou dia 07/02, totalizando 10 dias de trabalho na tragédia provocada pelo rompimento de barragens que assolou Minas Gerais (neste momento, ocorreu o pronunciamento do Sargento Fabiano Jovinski). Em seguida, o Sr. Presidente deixou o recinto à disposição da BANDA SÃO PEDRO E DO CORO MISTO SANTA CECÍLIA a fim de efetivarem apresentações musicais e assim cumprirem as etapas do processo de instituir as referidas entidades como Patrimônio Histórico, Cultural e Natural do Município de Gaspar. Na sequência, o Sr. Presidente convidou para Sessão Solene de Posse dos Vereadores Mirins, que seria realizada no dia 27/02/2019, às 15h. Como não havia mais nada a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e convocou a próxima reunião ordinária para o dia 06 de março do corrente, às 18h30min. Para constar, foi lavrada a presente Ata resumida, que será apreciada na próxima sessão ordinária.

Observação: esta sessão foi gravada na íntegra e está disponível para consulta na Secretaria e no site da Câmara de Vereadores de Gaspar.

Gaspar, 26 de fevereiro de 2019.

Ciro André Quintino 

Presidente 

Silvio Cleffi 

1º Secretário
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